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 Лидери Европске уније данас ће размотрити могућност увођења мера које ће олакшати
путовање унутар Уније, такозваних "Ковид пасоша". Чланице ЕУ међутим, дубоко су
подељене по овом питању.

  

Грчка, Италија, Шпанија, Португал су међу најватренијим заговорницима вакцина
пасоша, а грчки премијер Кирјакос Мицотакис је званично затражио њихово увођење.
Прошлог месеца, председница Европске комисије Урсула фон дер Лајен је такође
подржала ту идеју. Противници сертификата о вакцинацији, међу којима су Француска и
Немачка, кажу да би они били дискриминишући према онима који се нису вакцинисали.
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Британски премијер Борис Џонсон најавио је раније ове недеље да ће његов кабинет
размотрити увођење вакцина пасоша, као и да ли вакцинација може да буде услов за
улазак у пабове или позоришта. Национална здравствена служба Британије најавила је
апликацију која ће служити као дигитални ковид 19 сертификат о вакцинацији или
негативном тесту.

  

За ковид пасоше

  

Неколико земаља већ је почело да увођењем ковид пасоша. Исланд је још у јануару
почео да издаје дигиталне пасоше, док је Данска потврдила да ће крајем фебруара
почети да издају коронавирус пасоше пословним људима који морају да путују. Шведска
је најавила да ће до лета имати свој вакцина пасош.

  

Грчка је већ увела своју врсту ковид пасошима, а на њима ради и Шпанија како би
помогли опоравак туристичког сектора који је важна грана њихове економије и такође
раде на бази података о онима који одбијају да се вакцинишу и коју ће поделити са ЕУ.

  

Технолошка сила Естонија је већ почела да ради са Светском здравственом
организацијом на стварању е-сертификата о вакцинацији, а Мађарска је саопштила да
ће грађанима који добију другу дозу вакцине издавати ваксина пасоше како би могли да
остану на улици и после полицијског часа који почиње у 20 часова.

  

Иако је Пољска саопштила да не планирају ковид пасоше, вакцинисани грађани
приликом уласка у земљу користе QР код апликацију како би избегли останак у
карантину.

  

Курц упозорава ЕУ

  

Аустријски канцелар Себастијан Курц захтева од ЕУ увођење европског “вакцина
пасоша” и прети да ће, ако то не буде усвојено, Аустрија наћи начин за успостављање
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слободе кретања и путовања.

  

“Желимо што је могуће брже да се вратимо нормалности и максимуму слободе. Све док
постоји пандемија и вирус то је могуће само ако будемо имали мере заштите, да ли кроз
вакцинацију или тестове”, рекао је Курц и додао да је због тога потребан европски
пасош о вакцинацији који ће омогућити слободно путовање, а тако и одмор.

  

Курц је најавио да ће с том иницијативом иступити на Самиту ЕУ, и додао да има многе
савезнике, пре свега туристичке земље као што су Грчка, Кипар или Малра, али и
балтичке државе, Шпанија, Хрватска и Словачка желе овакав сертификат о
вакцинацији.

  

Технолишке копаније већ су почеле да раде на дигиталним здравственим
легитимацијама. Коалиција здравствених и технолошких група окупљених око
Иницијативе за вакцина сертификате почела је рад на међународно прихваћеној
дигиталној здравственој књижици где ће се чувати подаци о ковид 19, негативним
тестовима или доказу о вакцинацији.

  

Противници

  

Неке земље страхују да би вакцина пасоши довели до дискриминације оних који нису
могли да се вакцинишу – попут трудница, људи са имунолошким проблемима или
алергијским реакцијама.

  

Француска, у којој је јак антиваксерски покрет, обећала је да неће приморавати своје
грађане да се вакцинишу и сматра да је идеја о”вакцина пасошима” прерана.

  

Немачки етички савет проценио је да не би требало правити разлику између
вакцинисаних и оних који нису, нарочито јер нема довољно доказа да вакцинисани људи
не могу да шире вирус.
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ИАТА најављује пропуснице

  

Међународна асоцијација за ваздушни превоз (ИАТА) најавила је да ће крајем марта
увести такозване ковид путне пропуснице, као и дигитални систем за резултате тестова
и потврде о вакцинацији, што ће “олакшати међународна путовања”.

  

Из те асоцијације поручују да је неопходно да владе почну да издају грађанима
дигиталне потврде о вакцинацији, које се могу унети у њихову путну исправу.

  

Светска здравствена организација остала је при свом непопустљивом ставу и позвала да
се “вакцина пасоши” не користе за олакшавање међународних путовања.

  

Речено је да вакцинисани путници не смеју да заобилазе путна ограничења постављена
у циљу сузбијања ширења короне, јер постоје “кључне непознанице у погледу
ефикасности цепива код спречавања преношења вируса”.

  

СЗО је такође упозорила да, у тренутку када влада глобална оскудација вакцина,
рањиви људи могу остати без својих доза уколико оне постану неопходне за путовања.

  

-“Тренутно је став СЗО да националне владе и превозници не би требало да уведу доказ
о вакцинацији као услов за излазак из земље или улазак у њу”, наведено је у документу
здравствене организације.

  

(НоваС)
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